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 : التمرین الأول 
هو مادة مُحَلِّیة یتناولها الأشخاص المصابون بمرض السكري لتعویض امتناعهم عن تناول  Aspartame الأسبارتام

 . C13O5N2H18السكر الطبیعي ، صیغته الجزیئیة المجملة : 
 أحسب الكتلة المولیة الجزیئیة لمادة الأسبارتام. -1
 من مادة الأسبارتام. 200mgى ) عل Lightتحتوي علبة صغیرة من مشروب البرتقال الخالي من السكر (  -2

 أحسب كمیة مادة الأسبارتام في المشروب  مقدرة بالمول ؟  -
 المحتواة في هذه الكمیة ؟ Cما هو عدد ذرات الفحم  -

مول من الأسبارتام في الیوم الواحد. كم علبة  0.006نصح الطبیب مریض بالسكري بعدم تناول أكثر من  -3
 یستهلك یومیا دون التأثیر على صحته ؟ مشروب البرتقال یمكن لهذا المریض أن

  H: 1g/mol  ِ ،C: 12 g/mol  ،N: 14 g/mol  ،O: 16 g/molالكتل المولیة الذریة : نعطي
 N = 6.02 x1023عدد أفوغادرو   

 : التمرین الثاني 
 واتج التالیة :قام طالب في الكیمیاء بدراسة مادة عضویة مجهولة فلاحظ أن تحلیل هذه المادة في المخبر یعطي الن

  : غاز ثنائي أكسید الفحم  صیغته الجزیئیةCO2 
  صیغته الجزیئیةالماء  :H2O 
 صیغته الجزیئیةمجهول  غاز  :NxHy 

 حسب نموذج لویس . H  ،C  ،O  ،N مثّل الذرات  -1
 حسب نموذج لویس . H2Oوَ   CO2مثّل الجزیئین :  -2
واستنتج الصیغة الجزیئیة الحقیقیة للغاز المجهول   yوَ  x ثم قیمة العددین  Nوَ  H عیّن تكافؤ كل من الذرتین  -3

. 
 :حصل الطالب على القیمةفي الشرطین النظامیین الناتج عن تحلیل العینة  CO2عند قیاسه لحجم غاز  -4

 v = 0.772 L  أحسب كمیة مادة .CO2 .الناتج 
H11  ،C12رموز الذرات: نعطي : 

6  ،N14
7  ،O16

8  
 : التمرین الثالث 

) الغلاف الجوي للأرض لهدف وضع قمر صناعي على مدار Kغادرت مركبة فضائیة ( -1
 مستقر حول الأرض

) الناتجة عن احتراق الوقود تندفع بقوة من المحركات Lإذا علمت أن الغازات الملتهبة ( -أ
) ، فسّر باستعمال مبدأ الفعلین المتبادلین حركة المركبة 1ة خلف المركبة (شكلالموجود

 الفضائیة في الفضائي الخارجي.
Bمثل كیفیا هذین الفعلین المتبادلین مع كتابة كل منهما على الشكل  -ب

AF


 
  hبمقدار  بعد وصول المركبة إلى المدار المطلوب والذي یرتفع عن سطح الأرض -2

حول الأرض في مدار مستقر  ) لیدورms = 250 kg)  كتلته (Sتطلق قمرا صناعیا (
 نیوتن  280) حیث یخضع لقوة جذب عام شدتها 2(شكل

 التي یؤثر بها القمر الصناعي على الأرض باختیار سلم مناسب. القوةمثل  -أ  
 G: بدلالة  أكتب عبارة قوة الجذب العام بین الأرض والقمر الصناعي -ب 

  )كتلة الأرض( MT(كتلة القمر الصناعي) ،  ms(ثابت الجذب العام) ، 
R  (نصف قطر الأرض) والارتفاعh   . 

 hأحسب قیمة  -جـ 
 G = 6.67 x 10– 11  ،MT = 6 x 1024 kg  ،R = 6400 kmنعطي:  

رضي . من بین المرجعین التالیین : المرجع السطحي الأرضي ، المرجع المركزي الأ -3
حدد المرجع الذي یمكن اعتباره  مرجعا عطالیا (غالیلیا) صالحا لدراسة حركة القمر 

 ساعة مع تعلیل اختیارك. 24الصناعي على مداره لمدة 
 

 اختبار الثلاثي الثاني
 العلوم الفـیزیائیـة في
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1شكل  
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